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Jose  Antonio  dos   Santos,  e  da  outras   providencias.  Apds   a  leitura  do
expediente, o senhor presidente encaminhou para as devidas comiss6es as
materias: Prtyeto de Lei n° 031/2022,  do Poder Executivo;  Prtyeto de Lei  n°
032/2022 do Poder Executivo; Projeto de Lei n° 019/2022, Peder Legislativo.
Dando  continuidade  aos  trabalhos  na  ordem  do  dia,  o  senhor  presidente,
vereador Tayronne  Henrique  colocou  em  discuss5o o  Parecer Conjunto  n°
037/2022  das  Comiss6es  de  Legisla?5o,  Justi8a  e  redaeao  Final,  e  de
Finaneas,   Or?amento   e   Fiscalizagto,   referente   ao   Projeto   de   Lei   n°
023/2022, do Poder Executivo, que autoriza a Aberiura de Cfedito Adicional
Especial  ao  Ongamento  Vkyente,  e  da  outras  providencias.  Foi  facultada  a
palavra  ao vereador Biu  BaITos,  que falou  que  as  comiss6es  analisaram  a
materia e deu parecer favorfevel. Facultada a palavra aos demais vereadores,
sem  mais  discussao  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.
Colocado em discussao o  Projeto de  Lei  n° 023/2022,  do  Poder Executivo,
que autoriza a Abertura de Crfedito Adicional Especial ao Orcamento Vigente,
e da outras providencias. Facultada a palavra ao lider do Prefeito na Camara
vereador Rafael Lages que defendeu a materia falando que a mesma 6 pare
dar inicio ao Projeto Cidade  lnteligente, que da fa mais seguran?a e  melhor
administragao  para  o  municipio,  atraves  de  monitoramento.  Falou  que  o
citado  Prtyeto  foi  imitado  de  uma  cidade  de  Goias,  que  teve  a  indice  de
criminalidade   reduzido   em   60%   (sessenta   por   cento).   Falou   que   este
monitoramento  vai   melhorar  o  serviap  da  guarda   municipal   na   area  de
seguranga como ajudar no monitoramento de entulhos pare limpeza atraves
da  secretaria  de  urbanismo,  e  dentro  de  outras  expljcacbes,  o  vereador
Rafael   Lages  encerrou   suas   palavras.   Facultada   a   palavra  aos  demais
vereadores. Com a palavra a vereadora Thais Canuto falou que foi investido
uma  quantia  boa  quantia  de  dinheiro  pablico  pelo  municipio  pare  fazer a
monitoramento  da  cidade atraves de  urn veiculo com  equipamentos,  e  nao
foi levado em frente.  Falou  a vereadora Thais Canuto, que e melhor ver se
realmente esse  projeto  vai  pra  frente.  Com  a  palavra  o  vereador  Henrique
Pinheiro, deu apoio a materia, dizendo, que o Projeto Cidade lnteligerfue vai
trazer mais seguranca  para o  municipio,  e  evitar o vandalismo aos  6rgaos
poblicos.  Falou  que  sera  urn  servigo  de  seguranga  muito  avangado  pare
guarda  municipal,  que  isso  a  a  modemidade  chegando  em  nossa  cidade.
Com  a  palavra  a  vereador Biu  Barros,  deu  apoio  ao projeto em discussao,
falou da medemidade do mesmo e disse que vai trazer mais seguranca para
o  nosso  municlpio.  Falou  que  more  nesta  cidade  cria  seus  fillhos  neste
municlpio e tudo que for para seguranca do municipio vcta favofavel. Com a
palavra o vereador Marco Cachoeira,  disse que a  materia traz seguranca e
confolto pare os pilarenses e pare os turistas que visitarem nosso municipio.
Com a palavra o vereador Luiz Carios, deu apoio a materia, falando sobre a
seguranga que vai trazer ao nosso municipio.  Falou que a guarda municipal
estar  fazendo  cursos  para  melhor  trabalhar  na  seguranga  do  municipjo.
Aparte o vereador Rafael Lages, falou que este prtyeto cuida ate da limpeza
do municipio, mostrando onde existem entulhos. Aparte o vereador Henrique
Pinheiro,  falou  que  visitando  a  ¢idade  de  Campo  Alegre  neste  Estado  de
Alagoas,   ficou  admirado  com  a  seguranca  daquela  cidade  atraves  de  urn
simples projeto de monitorarnento de cameras. 0 vereador Luiz Carios, falou
sobre o benefioio atraves de seguran?a, que este Projeto de  Lei vai trazer
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pare  o  municipio.  Com  a  palavra  a  vereadora  Nena  do  Led,  deu  apoio  a
materia, parabenizando o gestor do municipio pelo projeto de lei. Falou que
se sente feliz em vofar em uma mat6ria como esta, que vai ser maravilhcrso
para  nosso  municlpio.  Com  a  palavra  o vereador Djacy  Maia,  deu  apoio  a
materia, e falou da importancia que o mesmo vai trazer ao nosso municipio.
Falou  que  este  valor  que  solicita  o  Prtyeto  de  Lei  em  discussao,  nao  foi
retirado de nenhuma verba ja destinada.  Falou que 6 urn Projeto audacioso
que vai beneficiar nosso municipio em varias areas.  Falou que o Projeto vai
transformar  nossa  cidade  em  uma  cidade  digital  jmplantando  internet  em
varias  localidades.  Sem  mais  discuss5o  o  Prtyeto  de  Lei  n°  023/2022  do
Poder   Executivo   foi   votado   e   aprovado   por   unanimidade   em   primeira
vota?ao.   Colocado  em  discussac  o  Parecer  n°  038/2022,  da  Comissao
Legislacao, Justi¢a e Reda?ao Final, referents ao Projeto de Lei n° 027/2022,
do Poder Executivo que institui o Sistema  Municipal de Cultura, o Conselho
Municipal  de  Pollticas  Culturais;  o  Fundo  Municipal  de  Cultura,  e da  outras
providencias;  Com  a  palavra  o vereador Djaey  Maia,  falando que o  projeto
encontrasse  amparado  constitucionalmente,  analisado  pelo  juridico  desta
Camara  Municipal, teve  parecer favofavel.  Facultada  a  palavra  aos demais
vereadores.   Sem  mais  discussao  o  Parecer  n°  038/2022,  da  Comissao
Legislacao,    Justice    e    Redag5o    Final    ,   foi   votado   e    aprovado    par
unanimidade.  Colocado  em  discuss5o  a  Prtyeto  de  Lei  n°  027/2022,  do
Poder  Executivo  que  institui  o  Sistema  Municipal  de  Cultura,  o  Conselho
Municipal  de  Politicas  Culturais;  o Fundo  Municipal  de  Cultura,  e da  outras
providencias;  Facultada a  palavra ao lider do  Prefeito  na Camara,  vereador
Rafael  Lages,  falou  que  a   materia  sera  melhor  abordada  em  segunda
vcta?ao.  Facultada  a  palavra  aos  demais  vereadores.  Com  a  palavra  o
vereador Djacy Maia, destacou a relevancia do Projeto de Lei em discuss5o,
falando   que   sera   para   melhorar  a   cultura   do   nosso   municipjo,   teceu
coment6rios  sobre  a  importancia  da  oultura  pare  urn  povo.  Continuando
facultada a palavra sem mais discussao, a materia foi vctada e aprovada por
unanimidade  em  primeira  vctag5o.  Colocado  em  discussao  o  Parecer  n°
039/2022,  da  Comiss5o  Legislapao,  Justica  e  Redac5o  Final,  referente  ao
Projeto   de   Lei   n°   015/2022,   do   Poder   Legislativo   que   disp6e   sobre:
Denomina?5o  da  Rua  Jose  Ant6nio  dos  Santos,  e  da  outras  providencias;
Com  a  palavra o vereadora Thais Canuto, falou  que  a  materia encontra-se
dentro   dos   tramifes   legais,   tern   amparo   constitucional,   tendo   Parecer
Favofavel. Facultada a palavra aos demais vereadores, e nao havendo mais
pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado
em discuss5o a   Projeto de Lei n° 015/2022, do Peder Legislativo de autoria
do vereador Thiago Viana Canuto, que disp6e sobre:  Denominacao da  Rua
Jose  Antonio dos  Santos,  e da outras  provid§ncias;  Com a  palavra o autor
vereador  Thiago  Canuto,  falou  que  essa  materia  foi  uma  solicitagao  dos
evang6Iicos pare denominar a Rua onde fica localizada a igreja, como nome
de Rua Jos6 Ant6nio dos Santos, por se tratar de urn evangelico merecedor
da  homenagem,  e  encerrou  seu  discurso.  Facultada  a  palavra  aos  demais
vereadores.  Sem  mais  discussao  aprovado  por  unanimidade  em  primeira
votap5o.  0  Senhor presidente  leu  o  Requerimento       /2022,  de  autoria  do
vereador  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  e  outros  vereadores  solicitando  o
carater de urgencia para o Projeto de Lei n° 032/2022,  Poder Executivo que
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Autoriza  o  Prefeito  Municipal  de  Pilar,  a  promover  atos  de  Gestao  pare
implantapao  de  uma  ZPE  -  Zona  de  Processamento  de  Exporfe?ao,  r!o
municipi-o de Pilar, e da outras providencias. Facultada a palavra ao vereador
Rafael  Lages,  falou  que  esta  materia  solicita  o tramite  de  urgencia  pare  o
Projeto de Lei n 032/2022, para dar uma oportunidade a nossa cid_ade _Pe tor
uma Zona de  Processamento de  Exporta?ao- ZPE.  Falou que o Brasil estar
passando por urn processo de transi?5o politica, necessitando a u_rgencia. no
tramite do Projeto de Lei n 032/2022, e encerrou suas palavras. F?pulta9a. a
palavra aos demais vereadores. Com a palavra o vereado[ Djacy Ma_ia, falou
que  o  Prefeito  Renato  Filho recebeu  apoio  politico  para  im_plantecao dessp
6mpreendimento,  e  necessita  urgencia ja  que  o  nosso  pals_ esta  passando
por    uma    transigao     politica,     carecendo     uma    _agilidgde     rna_S.r    par?
concretizacao   dctssa   medida.   Parabenizou  o   prefeito _Renato_  Filho   pela
grandeza -da  materia.  Com  a  palavra  o vereador Luiz  Carios  Omena,  falo!-que    o    referido    Projeto    de    Lei    n°    032/2022,    vai    ser    urn    granc!e

desenvolvimento de nosso municipio. Falou que o Pilar tom a segunda major
reserva de gas natural do pals, e isso tern que ser explorado_pare t!eneficiar_
nossa cidade, e tom seu total apoio. Sem mais discussao o  Requerimento n°
/2022,   foi   votado   e   aprovado   por   unanimidade.   0   senhor   presidente
suspendeu a sess§o pare as comissdes deliberar sobre a Projeto de .Lei n°
032/2022.  Na  ausencia  da  presidente  da  Comissao,  o  senhor  presidente,
vereador Tayronne  Henrique,  desigrou  o vereador Marco  Antonio  Siiva  de
Oliveira pare integrar como presidente da Comissao de Legislagao, Justi?a e
Redagao   Final.   Apes  a   reuniao   da   Comissao  de   Legisla§5o,   Jusfiga   e
Redalgao Final, retomando os trabalhos na ordem do dia o senhor _presidgpt_e_,
vereedor Tayrone  Henrique,  colocou  em discussao o  Parecer n° 041/2o22,
da Comissao de Legislag5o, Justiga, e Reda?ao Final, sobre o Prtyeto de Lei
n° 032/2022 do Poder Executivo que "Autoriza o Profeito Municipal de Pilar, a
promover  atos   de   Gest5o   pare   implantacao   de   uma   ZPE   -  Zona   de
Processamento   de   Exporta?ao,   no   municipio   de   Pilar,   e   da   outras
providencias".  Facultada  a  palavra  ao  vereador  Djacy  Maia,  falou  q_ue  o
parecer recebeu o amparo do  Procurador juridico desta  Casa_ Legislativa, e
apes analisado, comprovado que se encontra dentro dos tramites legais com
amparo  constitucional,  teve  o  Parecer  Favoravel.  Facultad_a  a  palavra.  aos
demais vereadores. Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada por
unanimidade.  Em discussao a  Projeto de  Lei n° 032/2022,  Poder Executivo
que Autoriza o Prefeito Municipal de  Pilar, a  promover atos d_e Gestae para
implantaeao  de  uma  ZPE  -  Zona  de  Processaprento  de  Exportaga.o,  np
municipi-o  de   Pilar,  e  da  outras  providencias.   Com   a  palavra  o  liqer  do
prefeitb, vereador Rafael Lages, que agradeceu o parecer favofavel,_falando
que esta materia vai fomentar mais empregos pare o_ nosso municipio., corno
{ambem a economia de nossa cidade. Falou que o Prtyeto visa transforma o
Pilar   em   uma   cidade   empreendedora    mais   do   que   esta   ocorrendo
atualmente.  Falou  que  esta  Casa  estar tratando  a  materia  em  cafater de
urgencia  para  acelerar as  medidas  necessarias, junto  ao  Govemo  Fpreral
p=ra   a  concretiza?ao  da  mat6ria  em  discussao.  Agraqec_eu  .a  tod.ps.  os
vereadores,  parabenizou  o prefeito Renato  Filho pela  criagao c!a  mate_ria,  e
encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores.  Com a
palavra  o  vereador  Thiago  Canuto,  falou,  que  a  urn grande  feito  pare  os
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vereadores   votarem   uma   materia   nessa   magnitude.   Com   a   palavra   a
vereador Biu  Barros, deu  apoio a materia, falando da grandeza da  mesma,
que  vai   gerar  muitos   empregos,   e   distribuieao   de   rendas   para   nosso
munic[pio.    Teceu    comentarios    sobre    a    aria?5o    da    ZPE-    Zona    de
Processamento  de  Exporfagao que,  vai  beneficiar as  empresas  instaladas
em ncrsso municipio. Com a palavra o vereador Henrique Pinheiro, deu apoio
a materia, elogiou a atual Iegislatura, parabenizando a todos os vereadores,
pelas  grandes  materias  aprovadas  em  prol  do  nosso  municipio.  Falou  da
imporiancia  da  materia  pare  o  nosso  municlpio,  e  disse que  o  Pilar sera  o
primeiro exportador de gas natural no Brasil. Falou que a empresa Origem ja
iniciou o processo de constru¢ao da usina termoeletrica que vai gerar renda
e empregos pare o Pilar. Fatou que se sente feliz em fazer parte deste marco
em nosso munic:ipfo. Com a palavra a vereador Luiz Carios Omena, desejou
que esse Projeto de Lei, seja  implantado, e que o gas seja fomecide mais
barato  para  populagao  Pilarense.  Falou  que  esse  projeto  vai  desabrochar
mais  desenvoivimento  pare  nossa  terra  pilarense,  e  a  aprova§ao  dessa
materia e urn grande feito pare essa Casa Legislativa. Parabenizou o prefeito
Renato  Filho,  a  vice-prefeita  lvanilda  Rodrigues  ,  e  a  Deputada  Estadual
Fatima  Canuto  pelo  sucesso  de  nossa  cidade.  Com  a  palavra  o vereador
Djacy  Maia,  apoiou  a  materia,  falou  que  se  sente  feliz  em  contribuir  pare
aprova?ao dessa importante materia ora discutida, que vai gerar empregos e
rendas pare o  nosso  municipio.  Falou que todo tipo de  inciativa que venha
gerar renda e emprego para o nosso municipio tefa sempre seu apoio e sera
sempre bern vinda a esta Casa Legislativa. 0 presidente, vereador Tayrone
Henrique  tambem  deu  sou  apoio  a  materia  e  parabenizou  a  Comissao  de
Legislacao, Justiga e Redapao Final por dar parecer favofavel ao Projeto de
Lei  em  disoussao.  Sem  mais  discuss5o  o  Prtyeto  de  Lei  n° 03212022  ,  foi
votado  e  aprovado  por  unanimidade  em  votacao   Onica   em   carater  de
urgencia. N5o havendo mais materias pare disoussao e votagao na ordem do
dia, o senhor presidents passou a presente sessao pare assuntos gerais, e
facultou  a  palavra  aos  senhores  vereadores.  Com  a  palavra  o  vereador
Junior do  Dr.  Jose,  convidou  a  populagao  pare  inauguracao  de  uma  nova
instituigao de saode em nosso municipio, as 17;00 hs, no dia 12 deste mes,
na Rua Ant6nio Serafilm Costa. Falou que se trata do Institute Dr. Jose, que
foi  uma  promessa  de  campanha  sua,  e  encerrou  suas  palavras.  Com  a
palavra  o  vereador  Henrique  Pinheiro,  falou  qua  e  necessario  esta  casa
eFnotr%5c%emntouT€Areg3a=Speonrtadgeaj°xa:u#,;gar'ag:#osabaBjRrroKs8o°mmpuann#apjo:ee

pelo  aumento  abusivo   na  taxa   de  fomecimento.   Falou   que   o  cursinho
Pinheiro Vestibular,  contribui  na  aprovap5o  de  varios  alunos  no vestibular.
Lembrou aos jovens que vao fazer a  prova  do  ENEM,  n5o esquecerem de
levar a  material  necessario  pare  a  prova,  e  encerrou  seu  discurso.  Com  a
palavra  o  vereador  Luiz  Carios,  comentou  sobre  o  falecimento  da  cantora
Maria Betania, do apresentador Rolandro Boldrin, e do jogador de futebol de
nosso  municipio  Biu  Ceguinho.  Falou  da  preocupa?ao  com  a  cultura  em
nosso municipio, e solicitou que esta Casa Legislativa, se manifesto para que
o   Hospital  Artur   Ramos   na   cidade   de   Macei6  -  AL,   que  foi   vendido,
mantenha   o   mesmo   nome   em   homenagem   ao   ilustre   pllarense   Arthur
Ramos.  Teceu  elogios  ao  Secretario  Municipal  de  Transportes  Leonardo.
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Parabenizou  os  jovens  que  vao  fazer  a  prova  do  ENEM.  Parabenizou  o
presidente   desta   Casa   Legislativa,   vereador  Tayronne   Henrique,   pelas
reformas feitas  na  parte  estrutural  desta  Camara  Municipal.  Parabenizou  a
Prefeito Renato Filho pefos investimentos feito no municipio, e encerrou sues
palavras. Com a palavra o vereador Maroo Cachoeira, falou que teve com o
viceqovemador  eleito  no   Estado  de  Alagoas,   Ronaldo   Lessa,   e  esse
mandou  parabenizar os  pilarenses pela vota?ao dada ao govemador eleito
Paulo Dantas, e o presidente eleito Luiz lnacio Lula da Siiva.  Falou que vai
ser feito  uma  festa  em  comemoragao  a  vit6ria  do  Govemador  do  nosso
Estado e do Presidente, no Institute Cachoeira. Dentro de outros comentarios
sobre  o  resultado  das  eleig5es  deste  ano,  encerrou suas  palavras.  Com  a
palavra  o  vereador  Biu  Barros.  Agradeceu  as  familias  que  lhe  abriram  as
porias  de  sues  residencias,  a  ele,  e  seus  familiares  dando  apoio  politico
durante o ultimo processo eleitoral. Falou que esteve visitando o lnstituto que
acolhe meninas, em estado de dependencia quimica, e desampero familiar,
que  fica   localizado   na   Chao   do   Pilar,     ficou   sabendo  das  defilciencias
alimentar e  fisica  das  moeas  acolhidas,  e  solicitou  varias  providencias  ao
municipio  em  beneficio  daquela  instituie5o.  Desejou  que  sues  solicitap6es
sejam acatadas. Falou que existia uma agao de sande nctuma no municipfo,
qua  durou  tr§s  meses,  que  era  o  atendimento  medico  em   PSF,s,  e  a
populagao estar solicitando a continuag5o desse programa municipal. Aparte
o  vereador  Henrique  Pinheiro  deu  apoio  e  solicitou  que  a  Programa  de
Saade Notumo tenha continuidade, porque a populacao esta cobrando essa
providencia.  0  vereador Biu  Barros falou que  vai solicitar a continuap5o do
programa.  Solicitou  que  os  mote  taxisfas  tenham  seus  pontos  de  apoio
ampliados,   porciue   aumentou   o   nomero   de   moto   taxistas   em   nosso
municipio.  Aparte  o  vereador  Luiz  Carios  deu  apoio  as  reinvindicapdes  do
vereador  Biu   Barros,   dizendo  que  seja   analisada   pelas   Secretarias  do
municipfo.  0 vereador Biu Barros, falou que os programas que deram cerio
possam continuar pare o bern da populacao, e encerrou seu discurso.   Sem
mais pronunciamento o senhor presidents, agradeceu a todos os mun[cipes
pela confianga  nesta Casa  Legislativa. Agradeceu a todos que apoiaram os
seus   candidates   ao  gcIvemo   do   estado  e   a   presidencia   da   repoblica,
agradeceu  a  presence  de  todos  nesta  sessao,  e  deu  por  encerrada  a
presente  sess5o  ordinaria.   Pare  constar,  eu,  Carlos  Alberto  Soares  de
Souza,  assisfente  legislativo,  Iavrei  a  presente  ata,  que  depois  de  lida  e
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